



В субботу, 25 февраля, в Горловке на базе Горловского профессионального лицея быта и сферы услуг (ПТУ №25) состоялся открытый турнир по историческому фехтованию «Железный волк». 8 профессионалов из Горловки, Донецка, Харцызска да пара-тройка новичков демонстрировали на ристалище свое мастерство ближнего боя немногочисленным зрителям. Атмосферы средневекового турнира, обещанной организаторами, не было, однако зрелищности и оригинальности хватило на всех, кто проснулся пораньше в субботний день и пришел поглазеть на сильных духом и телом участников.

Внимание "Горловского Медиа Портала" сразу привлекла единственная дама турнира - к нашему удивлению, она не щеголяла в соответствующем тому времени одеянии, не махала платочком рыцарям, а сама сражалась за главный приз и звание "железного волка". Ярко-красный костюм, высокие сапоги, меч и клинки - такая дама не нуждается в защите, Марина сама может стать на сторону слабого. Девушка занимается данным видом спорта уже 13 лет, и поверьте, ее выправка и резкие, точные движения - главное доказательство того, что боец в форме и даст фору современным мужчинам.



Для увеличения нажмите на изображение

Марина Чуприна, участница турнира "Железный волк", представительница ИФиРМ "Райдо" (г. Донецк): *"Когда-то к моей маме за помощью обратился человек - он попросил найти книгу по истории доспехов. Маме стало интересно, чем же он занимается, и мы вместе отправились в клуб исторического фехтования. Тогда мне было 14 лет..."*

По словам Марины, сегодня за ее плечами множество ролевых игр, 3 профессиональных турнира - но это всего лишь яркие моменты жизни, а вообще, существование в иной, альтернативной современности, реальности - стиль ее жизни.

Марина Чуприна, участница турнира "Железный волк", представительница ИФиРМ "Райдо" (г. Донецк): *"Часто меня спрашивают, опасно ли заниматься историческим фехтованием. Я отвечаю: опасен любой спорт! В данном виде в разных категориях разные правила, разные свойства, человек, закованный в доспехи, меньше подвержен напастям и травмам, просто потому, что он закован, а человек без доспехов гораздо больше учится контролировать свое оружие, работать максимально, с одной стороны, быстро, с другой - аккуратно".*

Инициатором турнира "Железный волк" выступил отдел по делам семьи и молодежи департамента образования молодежи и спорта совместно с горловской общественной организацией "Варяжский путь". Ранее она была весьма активна, но в последнее время потеряла активность и существовала только на бумагах.



Для увеличения нажмите на изображение

"Клуб исторической реконструкции "Варяжский путь" основан на истории нашего края X-XIII вв. Донетчина богата и в видовом, и в культурном, и в "доспешном" смысле, так как у нас присутствовали как варяги (дружины князей состояли из скандинавов, византийцев), так и кочевники - скифы, половцы, татаро-монголы и т.д. Жизнь нашего клуба сейчас возрождается, а суть его проста - это физическая подготовка, здоровый образ жизни, участие в фестивалях и соревнованиях. Мы принимаем участников в возрасте не младше 16 лет. Базы для тренировок пока нет, но город пообещал дать спортзал для занятий, надеемся, что все-таки получим его. Экипировку участники могут купить или изготовить, в клубе она продается за себестоимость материала (шлем стоит 1000 грн., а вот материал - 400 грн., существенная экономия), или учат делать - своим у нас всегда помогают", - отмечает ведущий и судья турнира Максим Коваленко. Юноша сам неоднократно принимал участие в фестивалях и сражениях различного уровня, сегодня он - заместитель председателя ОО "Варяжский путь".

Владимир Тутов, начальник отдела по делам семьи и молодежи департамента образования молодежи и спорта: "Этот турнир - только первая ласточка, в дальнейшем мы планируем сделать совместный проект, провести в Горловке ряд мероприятий, в том числе, на свежем воздухе, посмотреть, насколько данный вид спорта интересен людям, насколько привлекает молодежь. И лишь затем поймем, проводить ли и дальше подобные турниры. Мое мнение - это интересно, полезно, гораздо лучше, чем контр-страйк на компьютере. Судят участников ветераны движения, представители ОО "Варяжский путь", участники украинских и зарубежных соревнований - Павел Левчук и Максим Коваленко, им можно смело вверять столь ответственное дело".



Для увеличения нажмите на изображение

Прежде, чем выйти на ристалище в доспехах и с мечом наперевес, современным мечтателям нужно было "приодеться". Чтобы костюм соответствовал исторической реальности, нужно потратить 3-4 тысячи на комплект, один шлем обойдется в тысячу гривен, не менее. Можно и самому попробовать, к примеру, выковать кольчугу - колечко за колечком, но далеко не все умеют работать металлом и кожей.

Как отметил судья и ведущий соревнований, Максим Коваленко, оценивались участники по хитовой системе.

"Принцип такой же, как в боксе, - считаются очки (1 попадание = 1 хит). Если это тяжеловесы - задоспешенная голова, щитовики, - то поражаемой зоной считаются голова, "длинная футболка" - от локтя до колена. Сами локоть и колено - запрещенная для удара зона, так как участки тела очень ранимы, сильный удар может привести к инвалидности. Бывали турниры, на которых случались летальные исходы и тяжелые травмы, поэтому четко должны соблюдаться установленные правила. Наш турнир вышел более "попсовым", - рассказывает Максим.





Платина, серебро и бронза в Вавиле, а также «Железный волк» и эксклюзивный приз турнира по историческому фехтованию достались